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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 21 Απριλίου 2026  

 

Προς: 

 
 
 
Θέμα: 
 

-Τον Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα-Άδωνι Γεωργιάδη 

 

 

«Απαράδεκτος αποκλεισμός ασθενών από σύγχρονες τεχνολογίες 

ακοής λόγω πολύμηνης αδράνειας του ΕΟΠΥΥ» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Η πρόσβαση σε σύγχρονες υπηρεσίες υγείας και ιδίως σε ιατροτεχνολογικά 

βοηθήματα, που αποκαθιστούν βασικές ανθρώπινες λειτουργίες, όπως η ακοή, 

αποτελεί στοιχειώδες κοινωνικό δικαίωμα και υποχρέωση της Πολιτείας. 

Ωστόσο, από τα μέσα του 2024 έως σήμερα καταγράφεται σοβαρή δυσλειτουργία 

στη διαδικασία έγκρισης νέων μοντέλων ακουστικών βαρηκοΐας από τον 

ΕΟΠΥΥ, με αποτέλεσμα να έχει ουσιαστικά ανασταλεί η ένταξη και αποζημίωση 

σύγχρονων τεχνολογικών μέσων.  

Η κατάσταση αυτή έχει δημιουργήσει ένα απαράδεκτο δίλημμα για τους πολίτες με 

βαρηκοΐα: είτε να στερηθούν πρόσβαση σε σύγχρονα ακουστικά βοηθήματα είτε να 

επιβαρυνθούν με σημαντικό ιδιωτικό κόστος.  

 

Οι συνέπειες είναι ιδιαίτερα σοβαρές: 

• Παιδιά σε κρίσιμα στάδια ανάπτυξης στερούνται την κατάλληλη τεχνολογική 

υποστήριξη για την ομαλή γλωσσική και κοινωνική τους εξέλιξη.  

• Ενήλικες ασθενείς οδηγούνται σε υποδεέστερες λύσεις, με μειωμένη ποιότητα 

ζωής και δυσχέρεια στην καθημερινή επικοινωνία.  

• Ενισχύονται οι κοινωνικές ανισότητες, καθώς μόνο όσοι διαθέτουν οικονομική 

δυνατότητα μπορούν να καλύψουν ιδιωτικά το κόστος των νέων τεχνολογιών.  
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Ανεπίσημες αναφορές αποδίδουν την καθυστέρηση σε υποστελέχωση των αρμόδιων 

υπηρεσιών, γεγονός που αναδεικνύει ζήτημα διοικητικής ανεπάρκειας και έλλειψης 

προτεραιοποίησης κρίσιμων υπηρεσιών υγείας. 

  

Επειδή ανακύπτουν ερωτήματα, ως προς την επάρκεια των διοικητικών διαδικασιών 

και των διαθέσιμων πόρων για την έγκαιρη αξιολόγηση και ένταξη νέων τεχνολογιών 

στον κανονισμό παροχών. 

 

Επειδή η ακοή δεν αποτελεί πολυτέλεια, αλλά βασική προϋπόθεση αξιοπρεπούς 

διαβίωσης, εκπαίδευσης και κοινωνικής ένταξης. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους έχει ανασταλεί από το 2024 η διαδικασία έγκρισης νέων 

ακουστικών βαρηκοΐας από τον ΕΟΠΥΥ; 

2. Ποιο είναι το χρονικό διάστημα που απαιτείται κατά μέσο όρο για την 

ολοκλήρωση των σχετικών εγκρίσεων;   

3. Πόσες αιτήσεις ή προτάσεις ένταξης νέων προϊόντων εκκρεμούν και σε ποιο 

στάδιο βρίσκονται;  

4. Ποιες ενέργειες έχουν γίνει για την ενίσχυση της αρμόδιας υπηρεσίας και την 

επιτάχυνση των εγκρίσεων;  

5. Προτίθεται το Υπουργείο να θεσπίσει συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα 

αποκατάστασης της διαδικασίας και ένταξης νέων τεχνολογιών στον κανονισμό 

αποζημίωσης;  

6. Πώς διασφαλίζεται ότι οι ασθενείς, και ιδίως τα παιδιά, δεν θα στερούνται 

κρίσιμα ιατροτεχνολογικά βοηθήματα λόγω διοικητικών καθυστερήσεων;  

7. Υπάρχει πρόβλεψη για αναδρομική αποζημίωση των ασφαλισμένων, που 

αναγκάστηκαν να καλύψουν ιδιωτικά το κόστος; 
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Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 

 
 

mailto:aretipapaioannou@parliament.gr



